

头条 上半年我国经常账户顺差 1222 亿美元

据新华社电 国家外汇管理局于8月6日公布的2021年二季度及上半年国际收支平衡表初步数据显示，2021年上半年，我国经常账户顺差1222亿美元，与国内生产总值(GDP)之比为1.5%，继续处于合理区间。

国家外汇管理局副局长、新闻

发言人王春英介绍，今年上半年，我国国际收支保持基本平衡格局，货物贸易顺差同比增长，服务贸易逆差同比收窄，直接投资延续较高顺差。

数据显示，2021年上半年，国际收支口径的货物贸易顺差2306

亿美元，同比增长35%。其中，货物贸易出口14536亿美元，同比增长36%；进口12229亿美元，同比增长37%。2021年上半年，服务贸易逆差438亿美元，同比下降43%。旅行、知识产权使用费和运输是主要的逆差项目。

环境

罕见干旱！ 安第斯山脉缺雪缺水

据新华社电 南半球正值冬季，位于南美洲的安第斯山脉本应迎来降雪高峰期，但是这一山脉今年降雪水平跌至新低，意味着当地滑雪业面临“缺雪”尴尬，居民则面临缺水。

路透社援引阿根廷雪、冰川和环境科学研究所研究员里卡多·比利亚尔瓦的话报道，安第斯山脉过去10年都出现干旱，但是今年降雪减少、冰川萎缩显著，以至山上不少区域不再覆盖积雪，或是积雪覆盖断断续续，露出棕色泥土。

卫星图像显示，2020年7月至今，安第斯山脉积雪覆盖面积大幅减少，当地河流水位相应下降。

时局

美民主党议员催拜登 关闭关塔那摩监狱

据新华社电 美国75名民主党籍国会众议员于8月5日联名致信总统约瑟夫·拜登，敦促拜登“立即行动”，减少古巴关塔那摩湾美国海军基地监狱在押人员，关闭这座因虐囚丑闻而臭名昭著的监狱。

这些议员包括众议院军事委员会主席亚当·史密斯、外交委员会主席格雷戈里·米克斯、情报委员主席亚当·希夫等重量级人物。按照路透社的说法，这说明国会内部支持关闭关塔那摩监狱的呼声越来越高。

台湾社会批美 对台军售新计划， 提出“要疫苗不要武器”

据新华社电 美国防部于8月4日宣布批准价值约7.5亿美元的对台军售计划。对此，台湾媒体、人士和普通网民从不同角度发出警示、反对之声，批评美国“掏空台湾”，不提供疫苗还卖武器，把台湾推向战争边缘。

《中国时报》的分析报道说，一段时间以来，美对台军售“又急又猛”，不论是民进党当局要的，或是美方为打造台湾为军事堡垒主动提供的，导致台湾预算吃紧，只能勒紧裤腰带。报道说，过去4年来美对台军售总额相当于之前8年总和。

经济

速抢！2000万元 数字人民币红包撒向上海苏州

据新华社电 8月6日，上海、苏州两城首次同时发放数字人民币红包的活动正式开启。两地市民于当天10时至8月12日24时，通过京东APP访问指定活动页面参与本次活动报名。

此次活动是交通银行“沪苏”联动数字人民币试点京东专场活动，将向上

海、苏州市民发放50万份总计2000万元的数字人民币礼包。

下一步将在8月13日至16日，对报名成功的用户进行抽签，8月16日正式公布结果。中签用户的数字人民币礼包将于8月16日18时正式生效，可在8月29日24时前使用。

图像



■8月6日，在福州市晋安区福兴大道附近，一名快递员涉水出行。新华社发

台风“卢碧”过境 福建多地遭遇强降雨

据新华社电 记者从福建省应急管理厅了解到，受今年第9号台风“卢碧”影响，福建宁德、福州等地区普降暴雨或大暴雨，部分城市低洼地带出现内涝积水。截至6日7时，福建省已转移危险区域人员6.4万人。

目前，福建省防指保持防台

风三级应急响应。为确保群众生命财产安全，福建省防指要求，福州和宁德沿海养殖渔排所有人员务必于6日18时之前全部撤离上岸，闽东渔场、钓鱼岛海域的作业渔船务必于7日12时之前全部就近进港避风。

研究显示全球受洪水 威胁人口增近四分之一

据新华社电 美国研究人员近日在英国《自然》杂志上发表报告说，自21世纪初以来，暴露在洪水威胁中的人口占全球人口的比例增加了近四分之一，并且这一增长趋势预计会持续多年。美国哥伦比亚大学和亚利桑那大学等机构的研究人员利用高精度的卫星观测数据，估算了2000年至2018年发生的913次特大水灾中的洪水规模以及受影响的人口数量。

分析结果显示，从2000年到2015年，上述洪水泛滥地区的居民数量增加了5800万至8600万，这意味着受洪水威胁的人口占全球人口的比例增加了20%至24%。

突发

阿富汗政府一高官 遭袭击身亡

据新华社电 阿富汗内政部发言人米尔瓦伊斯·斯塔尼克扎伊于8月6日说，阿富汗政府媒体与信息中心主任达瓦·汗·迈那帕尔当天在阿首都喀布尔遇袭身亡。

斯塔尼克扎伊对媒体表示，迈那帕尔是被数名身份不明的武装分子枪击身亡的。阿富汗哈马新闻社也报道说，迈那帕尔当天是在清真寺做礼拜时被武装分子从背后射杀的。

法治

山东省退役军人事务厅 原副厅长于松岩 一审获刑 14 年半

据新华社电 山东省泰安市中级人民法院6日通过远程视频系统，一审公开宣判山东省退役军人事务厅原党组成员、副厅长于松岩受贿一案。对被告人于松岩以受贿罪判处有期徒刑十四年六个月，并处罚金人民币四百万元；扣押在案的赃款赃物依法没收，上缴国库。

科技

新西兰经历 最热6月和7月

据新华社电 新西兰国家水资源和大气研究所于8月5日报告说，刚刚过去的6月和7月是新西兰有记录以来最热的两个月份，这两个月的日均气温比常年日均气温高出1.53摄氏度。新西兰有可能迎来有记录以来连续第二个最暖的冬天。这种现象与全球气候变化有关。

新西兰国家水资源和大气研究所发布的数据显示，2021年7月新西兰日均气温为8.9摄氏度，比1981年至2010年的同期日均气温高出1.1摄氏度。2021年6月新西兰日均气温为10.6摄氏度，比1981年到2010年的同期日均气温高出2摄氏度。

广东省大数据医院应用协会 会员招募公告

广东省大数据医院应用协会是在广东省卫生健康委员会的领导下，经广东省社会组织管理局审批的社会组织。现本协会向社会招募会员。欢迎有志于从事医院大数据管理与研究的医疗与科研机构及相关专家加入广东省大数据医院应用协会。

咨询电话：13044283250(孙老师)

广东省大数据医院应用协会
2021年7月16日